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Université Constantine 1
Département Science et techniques ST

Année Universitaire:2017/2018

CONTROLE EN INFORMATIQUE 1
1 erre année~ ST - Durée : 1H 30 mn - Date : Dimanche le 14/01/2018

Exercice 01 {6 pts)
Algorithme XXX
Variables
N, i, CO, M, R: Entiers
Début
sécrire (‘Entrer un nombre n entier positif')
Lire (n)
CO €
i €1
M&N DIV 2 £
Tant Que (i<= M) faire
R €N mode i
SiR =0 Alors
Ecrire(i)
CO ¢« CO+1
Sinon
Ecrire (‘non cherché’)
Finsi
'J | € i+
inTant Qu
Ecrire (CO) ¢
Fin

(3,5 pt} 1.Montrer le tracé d’exécution pour N = 10
2. Que fait cet algorithme ? (0.5 pr)

3. Construire Porganigramme qui
correspond a cet algorithme. ( 2 pts)

Exercice 02 (4 pts):

Ecrire un algorithme qui permet de lire les
moyennes de 120 étudiants (une section) et
faire ce qui suit :
*» Afficher le nombre des étudiants admis
(cad qui ont une moyenne>=10)
* Afficher le pourcentage des étudiants
ajournés (cad qui ont une moyenne <10)
* Calculer et afficher la moyenne totale de
la section (cad de tous les étudiants)
Exercice 03 (4 pts) :
Ecrire un algorithme qui permet de faire les
taches suivantes :
1. Llire un nombre entier N composé de 2
chiffres.
2. Afficher si ce nombre est pair ou impair ?
3. Afficher Vinverse M de ce nombre (Exemple
Si N=53 alors M=35).

QUESTIONS DE COURS (4 p7s):

Partie A : Répondez par vrai ou faux

1. Unprogramme égale un algorithme.

2. Unsystéme de base signifié un systéme d’exploitation.

3. Lecode DCB signifie DECIMAL CODE BYTE.

4. L'unité de commande (UC) commande I'U.A.L et réalise
I'échange des données entre le processeur et la RAM.

5. L'évolution de l'ordinateur et l'informatique se résume
dans 3 générations. -

6. Le premier véritable ordinateur est appelé EPAC

7. La Pascaline est la premiére machine de calcul
arithmétique.

8. La mémoire RAM est la mémoire vive de 'ordinateur qui
stocke les données et les programmes d’une fagon
permanente.

PARTIE B : CONVERSION DES NOMBRES {2 PTS)

Faire les conversions suivantes d’un systéme 3 un
autre en montrant la méthode utilisée.
e Du décimal au binaire :
(230) = (7)2

e Du binaire au octal :

(010101111110)2=(?)s

e Du hexadécimal au binaire :
(AOFC5)16= (?)2

® Du binaire au décimal :
(1110011001), = ( ? )10

sl () daa il 8 pudalaall Alid

A il el o Uk f sy o]

p ol sd ool mali 1
il plai grali gy ey (gae 8l zeali ll
DECIMAL CODE BYTE (i: DCB a_
Clbedl Jits 28 5 LUALSE UC Sl sasy
A3 38 alh 3 SIAN g (g 58 pall ety
dalse 3 (b padlsi (Y 3 5 igulall gt
EPAC @ on iiia sl Jf
el Aybaa Al Jyf 2 il
O0AF Al gulall 2all 5 S a4 RAM 5 SN
A1 Ry gral il y il

I NEREEN

- JEN B T

Bon courage



CORRIGE TYPE DE @SERRWHAEEE N° 1 « INFORMATIQUE 1 »
UNIVERSITE CONSTANTINE1- 1 ANNEE ST:( 2017_2018)
Exercice N°1 : Le tracé d’exécution:

e Pour N=10 (4 pts)

. ol N i |co| M R Ecran Notes
étape
1 / / / / / Entrer un nombre n entier positif 0.25 pt
2 10 | / / / / // 0.25 pt
3 10 | 1 0 / / /l 0.25 pt
4 10 | 1 0 5 / /l 0.25 pt
5 10 | 1 0 5 0 / 0.25 pt
6 10 | 1 1 5 0 1 0.25 pt
8 10 | 2 1 5 0 /l
s 102 1]5 ] 0 /i 0.25 pt
6 10 | 2 | 2 5 0 2 0.25 pt
8 10| 3] 2 5 0 1
s 1101325 | 1 /i 0.25 pt
T 103215 1 Non cherché 0.25 pt
8 10| 4| 2 5 1 /Il
s 110425 2 /i 0.25 pt
1 10 | 4 2 5 2 Non cherché 0.25 pt
8 10| 512 5 2 /l
= (1051351 0 7] 0.25 pt
6 10 | 5 3 5 0 5 0. 25 pt |
8 101 6 | 3 5 0 /l 0,25 pt
9 10| 6 | 3 5 0 0.25 pt

2) Cet algorithme affiche les diviseurs d’un nombre entier N (0, 25 pt) et calcule et affiche
aussi le nombre de ses diviseurs. (0,25 pt).

NB: Selon le tracé réalisé pour n=10, cet algorithme affiche successivement sur écran
les diviseurs de ce nombre qui sont : 1,2, 5. Puis il affiche le pombre de ses diviseurs
qui est 3.

3) Porganigramme qui correspond a cet algorithme se trouve dans la page suivante.

Questions de cours/ : (4 points): Chaque réponse vraie a 0,5 pt.

Question N°: Saréponse Question N°: Saréponse note
1 Faux 5 Faux 0,5 pt
2 Vrai @ 6 Faux 0,5 pt
3 Faux @ 7 Vrai 0,5 pt
4 Faux 8 Faux 0,5 pt

Page 1/4

informatique 1

solution des exercices de contréle N°1 de module

1



CORRIGE TYPE DE CONTOLE N°1 « INFORMATIQUE 1 »
UNIVERSITE CONSTANTINE1- 1 ““ANNEEST:(2017_2018)

L’organigramme de cet algorithme ®2pts)

|

Q

4 =

Lire (':l) y ..g-

L £

‘ -

= iy | @

G
)<

=

RN Mdd i 0.125 Ecrire(co)

O)

Ecrire (‘non

cherché’)

A

/e

€O €-CO +1

y¥ V

BT+
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CORRIGE TYPE DE CONTOLE N° 1 « INFORMATIQUE 1 »
UNIVERSITE CONSTANTINE1- 1 "“ANNEEST:(2017_2018)
Exercice 2:(4points)

_Salytion 1 Solution 2
Algorithme Etudiants ; @ Algorithme Etudiants ; @

Constantes N=120; Variables :

Variables : Cp1: entier;
Cp1,Cp2 : entier; Som,Moy, MoyG: réel
Som,Moy, MoyG, Pourc : reel Début

Début Ecrire (‘Faitesen rer les moyennes des
rire (‘Faites entrer les moyennes des étudiants’) @ etudtants’)

mé& 0; Cpl € 0; Cp2 €0 ; Ssom& 0; Cpl € 0;

i allant de 1 a 120faire

f) riallantdet1aN ialre ‘ ~ 0.25 o) @
<Som + Moy ; @

<Som + Moy ;

MoyG<Som/120 ;
in pour Ecrire ('le nombre des étudiants ad
oyG€Som/N est:’, Cp1)

ourc&Cp2*100/N ; Ecrire ("le pourcentage des étudiants
rire ("le nombre des étudiants admis est ’, Cp1) ajournés est :’,(120 _cp1)*100/120)

@-2 ire ("le pourcentage des étudiants ajournés est :’,Pourc) Ecrire ("la moyenne totale de la section
rire ("la moyenne totale de la section est :’, MoyG) ; est ', MoyG) ;
IN. FIN.

On peut ne pas déclarer et

Exercice 3 : (4points) utiliser MoyG en la remplacant
directement par: Som/120. la

Algorithme Nombres_2Chiffres;
Variables | notedevienne0.5o0t.
N, D, U, M : Entiers @

Début N .
Ecrire ('Donnez un entier N composé de deux chiffres') , Repeter
Lire(®  ou o L) <
. ‘ "1 Jusqu’a (N210) et (N<99)
Si (N mode 2=0) Alors e e e a2 .
| Ecrire (N, est un nombre pair")

0.25 ) Sinon

Ecrire (N, est un nombre impair ).

Fin Si

D ¢ MDiv 10
U €N Mod 10 @
M e U*10+D @ _________________________________________
0.25 >Ecrire ('L'inverse ombre N est:') Qu i Ecrire ('L'inverse du nombre’, N, est:, M)

Ecrire (M) !

Fin - nta




CORRIGE TYPE DE CONTOLE N° 1 « INFORMATIQUE 1 »
UNIVERSITE CONSTANTINE1- 1 EREANNE’EST:(2017=2018)
Exercice 4 : Conversion des nombres : (2 pts

NB : Pour avoir la note compléte,l’étudiant doit mentionner la méthode utilisée.

e DU DECIMAL AU BINAIRE: laméthode utilisée est la division SUCCESSIVE SUR 2230

= (11100110), 230 »

011195 2

e DU BINAIRE AU OCTAL: la méthode est le groupage par 3 BITS.

(01010111110), = ( 010 101111110), = (2576
2[5 |7 o@D

(01010111110),-(2576)s

e DE L'HEXADECIMALE AU BINAIRE : la méthode est La diffusion sur 4 bits
(AOFC5);s = ( 1010 0000 1111 1100 0101), = (1010000111111000101)2

T A [0 |r e |5 |
]

e DUBINAIRE AU DECIMAL
(1110011001), =1X2°+0X2+0X2%+1X2°+1X2*+0X2°+0X25+1X2” +1X2°+1X2°

= 1+0+0+8+16+0+0 +128+256+512=921

L.___Y__J

Qe

Daca A/A

ique 1
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